

# «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд»



**Добрый день, уважаемая редакция! Мы отмечаем великую дату - 75 лет Победы. События Великой Отечественной войны неотделимы как от истории страны и края, так и от истории ангарских семей.**

**МОЙ ПАПА** Григорий Яковлевич Усольцев — участник войны, прошёл через плен, концлагерь (о нём я писала в районной газете). Мама **Анна Михайловна Усольцева** — труженица тыла, работала на лесозаготовках. Брат мамы **Владимир Зырянов**, мой дядя, погиб в 20 лет. Недавно нашла сведения о двоюродном дяде **Иване Михайловиче Усольцеве**, о котором долгие годы ничего не было известно. Хочется в родной газете написать о них, жителях Кежемского района, прибли-

живших Великую Победу.

**Иван Михайлович Усольцев** был призван на фронт Кежемским РВК в марте 1942 года. Член ВЛКСМ. Младший сержант, разведчик, командир орудия. Уничтожил четыре вражеских пулемёта, шесть жилых землянок с солдатами противника. Находясь на НП батареи, обнаружил два ДЗОТ-а противника, которые вели огонь по нашей пехоте. Иван стал лично корректировать огонь батареи ДЗОТы были

разрушены. За тем, ведя разведку, он обнаружил НП противника. Точным огнём батареи НП был ликвидирован. Из наградного листа к Ордену Славы III степени: «Тов. Усольцев выдвинулся за передний край для разведки огневых точек противника, в это время он обнаружил пять финнов, которые перебежали, огнём из автомата уничтожил их». Награждён медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу», орде-



■ **Анна Усольцева**, моя мама, труженица тыла

УРОЖЕНКА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА, ЖИВУЩАЯ НЫНЕ В КРАСНОЯРСКЕ, НАПИСАЛА НАМ О ТРУДЕ И РАТНОМ ПОДВИГЕ СВОИХ РОДНЫХ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ



■ Мой двоюродный дядя **Иван Усольцев** погиб в 1945 году, немного не дожив до Победы

нами Славы II и III степени.

**16 марта 1945 года Иван Михайлович** был тяжело ранен в голову. Умер в госпитале 17 марта. Первичное место захоронения Латвийская ССР, Кулдигский уезд, д. Межамуйжа, севернее, 1 км, опушка леса, могила № 2». Перезахоронен в братскую могилу.

**С УВАЖЕНИЕМ,  
ОЛЬГА ГРИГОРЬЕВНА  
ШАДЕРОВА  
(УСОЛЬЦЕВА)**

## ТЕБЕ ПОСВЯЩАЮ

**Дяде Володе,  
Владимиру Михайловичу  
Зырянову (1922-1942)**

*Не знала я дядю Володю,  
Но, глядя на пройденный век,  
Хочу я представить воочию,  
Какой же ты был человек.  
«Последний парнишка в семье ты,  
Надёжа, свет белый в окне»,-  
Так мама сказала Володе,  
Когда речь зашла о войне.  
Уплыл на «илимке» с Ковы ты,  
Взглянув на красу- Ангару,  
Которая бурно ревела,  
Тебя проводив на войну.  
И верный присяге военной,  
Скончался от ран в двадцать лет...  
И в Братской могиле, родимый,  
Не знаешь земных ты сует.  
Твоя фотография долго  
Висела у нас на стене.  
Всё верилось, может быть, с Волги  
Придёт письмецо о тебе.  
А в праздник 9 Мая  
Пройдёшь ты в Бессмертном полку!  
Спасибо тебе за Победу,  
Солдат, защитивший страну!*